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 لجنة مناهضة التعذيب

مرررلا اااياقبرررة لبررر   الررر     22المرررا   قررر اع ادته ارررن الوجنرررة    رررب   
 ** *757/2016 عقم

 م. ج. س. )يمثلها المحامي ج. إ. ديجكمان( المقدم من:
 صاحبة الشكوى الشخص المدعى أنه ضحية:

 هولندا الدولة الطرف:
)تاريببخ تقببديم الر بببالة  2016شبببافبراياير  10 :تاريخ تقديم الشكوى

 الأولى(
مببببن  115و 114القببببرار المعخببببلم عمبببب    لمببببادت   الوثائق المرجعية:

النظام الداخلي للجنة والمحبا  إلى الدولبة الطبرف   
 )لم يصدر   شكل وثيقة( 2016تموزبريوليه  1٣

 201٩أياربرمايو  ٣ تاريخ اععماد القرار:
خطبببببر الععبببببرفي للععبببببلميإ   حبببببا  ا  عببببباد إلى  الموضوع:

 البلد الأصلي )عدم الرد(؛ ومنع الععلميإ
إ عبببببببببباد صبببببببببباحبة الشببببببببببكوى مببببببببببن هولنببببببببببدا إلى   المسائل الموضوعية:

 ديفوار كوت
 لا يوجد  المسائل ا جرائية:

  22و ٣ :مواد الاتفاقية

__________ 
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أ وهببي مواةنببة مببن كببوت ديفببوار مولببودة   هولنببدا .صبباحبة الشببكوى هببي م. ج. س 1-1
. وتدّعي أن مبن شب ن إ عباد هولنبدا إياهبا إلى كبوت ديفبوار أن 2015كانون الثانيبريناير   ٣1  

 من الاتفاقية. ويمثلها وام.  ٣ينعهك حقوقها المكفولة  لمادة 
مببن نظامهببا الببداخليأ  114أ ةلبببا اللجنببةأ عمبب    لمببادة 2016تموزبريوليببه  1٣و   1-2

ديدة والعدا ير المؤقعةأ إلى الدولبة الطبرف ألّا ترحبل صباحبة عن ةريق مقرّرها المعني  لشكاوى الج
 الشكوى ريثما تنظر اللجنة   قنيعها.

 ال قائع كها د ضتها صاح ة البك ى  
لم تفلب  أم صبباحبة الشبكوى   ا صببو  علبى مركببز ال جب    هولنببدا  عبد أن أ جببيت  2-1

رة   عببد الببولادةأ قببدما الأم ةلببإ علببى الببزواج مببن رجببل   كببوت ديفببوار دون موااقعهببا. ومباشبب
لجبببول نيا بببة عنهبببا لأن الرضبببيعة كانبببا معرضبببة اطبببر ااعبببان   حبببا  إعادتهبببا إلى كبببوت ديفبببوار. 

ببها عنببدما كانببا تبلببغ مببن العمببر   ببنة  عببد وابباة والببديها.  1٩وخ عنببا أم صبباحبة الشببكوى نفس 
أ برتها أجيتهبا علبى ااعبان.  وكان والداها يعارضان تشويه الأعنال العنا لية الأنثويبةأ لكبن  قيبة

وتنعمببي أم صبباحبة الشببكوى إلى قبيلببة المببالينكيأ   الشببما  ال ببرا مببن الببب د. و بباد  صبباحبة 
مبن النسبال والفعيبات   قبيلعهبا تشبوضا أعنبامهن العنا بليةأ ا  الشكوى  لقو  إن نسبة عالية جبد

 وأوضحا أن أمها لا تسعطيع حمايعها من ااعان.
. 2015نيسبانبرأ ريل  24للجول نيا ة عبن ا نعهبا   ا  أم صاحبة الشكوى ةلبوقدما  2-2

أ رانا إدارة الهجرة والعجنس العا عة لبوزارة العبد  والأمبن الطلبإ. 2015حزيرانبريونيه  ٣و  
وتفيببد ا دارة  ن تشببويه الأعنببال العنا ببلية الأنثويببةأ وإن كببان لا يببزا  يمببارس   كببوت ديفببوارأ 

لتي تقرر عادة ما إذا كانا ا نعها  عخنع لهبلما الممار بة أم لاأ زد علبى ذلبك أن اإن الأم هي ا
القببانون الببوةني ا يفببوارح ومببي حقببو  المببرأة. ص إن كببون أم صبباحبة الشببكوى لم  بب  إلا  عببد 
وابببباة والببببديها يببببد  علببببى أن الوالببببدين  ببببا مببببن يبعبّبببان   الأمببببر. وذكببببرت ا دارة أن أم صبببباحبة 

ضجةأ وأن أ رتها المو عة لن يكون لها تأثير كبير علبى قرارهباأ وأ با قبادرة علبى الشكوى امرأة  
حمايبة ا نعهبا القاصبرة مببن تشبويه أعنبائها العنا ببلية. وأضبااا أنبه يمكببن صباحبة الشبكوى وأمهببا 

 للن ط الاجعماعي. الانعقا  إلى منطقة أخرى من كوت ديفوار  نّبا  
نفا صببباحبة الشبببكوى القبببرار لبببدى وكمبببة لاهببباح أ ا بببع 2015حزيرانبريونيببه  ٩و   ٣-2

أ مشبيرة إلى أنبه يمكبن أم صباحبة 2015حزيرانبريونيه  2٩المحلية. ورانا المحكمة ا عئنااها   
الشببكوى الانعقببا  إلى منطقببة أخببرى مببن البلببد الأصببلي لأنببه لببيس لهببا اتصببا    ببرتها المو ببعة   

الشببكوى القببرار لببدى دلببس الدولببةأ لكنببه أ ا ببع نفا صبباحبة 2015تموزبريوليببه  2 لببدتها. و  
 .2015آببرأغسطس  21راض ا عئنااها   

وت حبببا صببباحبة الشبببكوى أنبببه علبببى البببرغو مبببن أن تشبببويه الأعنبببال العنا بببلية الأنثويبببة  2-4
الثقاايببةأ  -   كببوت ديفببوارأ اإنببه لا يببزا  عميببق الجببلمور   الأعببراف الاجعماعيببةا  وظببور رتيبب

مبببن الجنببباة. وتشبببير إلى مبببلمكرة إرشبببادية جبببال ايهبببا أن ا  ة إلا عبببدد قليبببل جبببديقبببدضم إلى العدالببب ولا
السلطات ا كومية قد لا تكونأ لأ باب شتىأ راغبة   العدخل   تلك العبادات والممار بات 
العقليدية الرا خة والمعّبعة على نطا  وا ع أو قادرة عليه. وعليبهأ ابإن تشبويه الأعنبال العنا بلية 

أ لا يعامبل كبلملك   الواقبع العملبي؛ وهبلما يعبني أن الأنثويةأ رغو  أنه قد يكون اعب   درضمبا  قبانو  



CAT/C/66/D/757/2016 

3 GE.19-09728 

أنبه ا  . و  الوثيقبة نفسبهاأ ذ كبر أينب(1)لوضبع حبد لهبلما الممار بةا أ أو جزئيا  القانون لا ينفلمأ كلي
ر علبى من أشكا  اضطهاد الطفل لأنبه يبؤث يمكن اععبار تشويه الأعنال العنا لية الأنثوية شك   

للممار ة المعبعةأ عند تقييو ةلإ ةفل اللجولو )أح عنبدما يكبون ا  الطفلة أكثر من غيرها. وواق
الطفل مقدم الطلإ الرئيسي(أ من المهو أن ي ؤخلم   ا سبان أن ا جرالات أو العهديبدات البتي 
قببد لا توصببا   ببا ضببرب مببن ضببروب الاضببطهاد   حالببة شببخص  لببغ قببد تكببون كببلملك   

الطفبببببل. غبببببير أنبببببه   معظبببببو ا بببببالاتأ يكبببببون النبببببرر المحعمبببببل أو الفعلبببببي النببببباجو عبببببن  حالبببببة
الأعنبببال العنا بببلية الأنثويبببة خطبببيرا  خطببببورة  تسبببعلزم اععببببارا اضبببطهادا    بببض النظبببر عببببن  تشبببويه
 .(2)المدعي عمر
وتفيبببد صببباحبة الشبببكوى  ن أمهبببا تعببباني اضبببطرا ت نفسبببية حبببادةأ لكبببن إدارة الهجبببرة  2-5

 تنع   الاععبار البيا ت الطبية البتي قبدمعها أمهبا. اقبد  بّ  العشبخيص أ با مصبا ة والعجنس لم
تأمرهبببا  لانعحبببار. و ببببق أن حاولبببا الانعحبببار   لاكببب اب العبببام للصبببدمة وأ بببا تسبببمع أصبببواتا  

 شرب الكل ورْهِكْسيدين ص السْعِيريليوم  عبد يبوم مبن ذلبك. اهبي عنبدما تواجبه صبعو ت تميبل إلى 
ون وتكعفبببي  لبكبببال والنبببوم. ولبببديها كثبببير مبببن الصبببعو ت   الععامبببل مبببع أةفالهبببا الث ثبببة السبببك

بمفردهبببباأ وهبببي  صببببل علبببى الكثببببير مبببن المسبببباعدة مبببن معطببببوع  مبببن المنظمببببة غببببير  (٣)وتبببر يعهو
 ا كومية المحلية والكنيسة. 

عيببة لطلببإ و بباد  صبباحبة الشببكوى  ن هولنببدا لم تأخببلم   ا سبببان النببواحي الاجعما 2-6
  القنببية لأن أم صبباحبة الشببكوى عاز ببة ذات ا  هامببا  اللجببول. االسببيا  الاجعمبباعي يببؤدح دور 

ث ثة أةفا  ص ارأ كلهو ولدوا   هولندا خارج إةار الزوجيةأ وليس لديها شبكة اجعماعيبة    
 كببوت ديفببوار. لببلملك يسببعحيل علببى أمهببا أن تنعقببل إلى منطقببة أخببرى مببن  لببدها الأصببلي وتبببدأ
حيبببباة جديببببدة. أضببببا إلى ذلببببك أنببببه إن احعاجببببا إلى البقببببال مببببع أاببببراد عائلعهببببا المو ببببعةأ الببببن 
تسعطيع حماية صاحبة الشكوى من تشويه أعنائها العنا لية  سببإ النب ط الاجعمباعي القبوح 

 الموجود   ذلك المجعمع.
الصبببادر عبببن اليلمبببان  EU/2011/95مبببن العوجيبببه  4و يبببل صببباحبة الشبببكوى إلى المبببادة  2-7

الأوروا ودلبببببس الا بببببباد الأوروا والببببببتي جببببببال ايهبببببا أن كببببببون مقدمبرمقدمببببببة الطلببببببإ  بببببببق أن 
تعرفيبرتعرضبببا ل ضبببطهاد أو لنبببرر جسبببيو أو لعهديبببدات مباشبببرة  بببلملك الاضبببطهاد أو ذلبببك 

خواها المبير مبن الاضبطهاد أو ااطبر ا قيقبي مبن الععبرفي علبى خوابهبر جبديا  ا  النرر يعبد مؤشبر 
علببى صبباحبة الشببكوىأ اإ ببا تشببير إلى أن ا  . ومببع أن هببلما الأمببر لا ينطبببق تمامبب(4)لنببرر جسببيو

أمها لا تسعطيع حماية نفسهاأ حبتى مبع كو با  ل بةأ مبن تشبويه أعنبائها العنا بليةأ وأن الشبيل 
الببتي  ف. ب. ضببد هولنببداإلى قنببية ا  هببا. و يببل أينببنفسببه قببد وببدنه لهببا لأ ببا تععمببد علببى أم

__________ 

(1) Office of the United Nations High Commissioner for Refugees, Guidance Note on Refugee Claims 

Relating to Female Genital Mutilation (Geneva, May 2009), para. 20.  
 .٩المرجع نفسهأ الفقرة  (2)
 لدى صاحبة الشكوى شقيقان أكي  نا  )عمر ا دهو (.  (٣)
والمععلبق بمعبايير تأهيببل  2011كبانون الأو برديسببمي   1٣لببس المبؤر  لليلمبان الأوروا والمج EU/2011/95العوجيبه  (4)

رعايا البلدان الثالثة أو عديمي الجنسية  وصبفهو مسبعفيدين مبن ا مايبة الدوليبةأ و عحديبد وضبع موحبد ل جئب  
 أو للأشخاص المؤهل  ل  عفادة من ا ماية الثانويةأ وبمحعوى ا ماية الممنوحة.
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خلصبا ايهبا اللجنببة إلى أن الدولبة الطبرف لم تببراع علبى النحبو الواجببإ مبزاعو صباحبة الشببكوى 
بببا    المجعمبببع ال يبببني ومبببدى قبببدرة   شببب ن الأحبببدانه البببتي عاشبببعها   غينيببباأ وحالعهبببا  وصبببفها أويمِّ

 .(5)ان   معها البدنية والعقليةالسلطات   غينيا على تواير ا ماية لها لنم

 البك ى  
تدعي صاحبة الشكوى أن مبن شب ن ةردهبا إلى كبوت ديفبوار أن يعرضبها اطبر تشبويه  -٣

 من الاتفاقية. ٣أعنائها العنا ليةأ الأمر اللمح ينعهك المادة 

 م حظات ال غلة الط ف لب   الأ س الم ض دبة  
أ قببببببببدما الدولببببببببة الطببببببببرف م حظاتهببببببببا  شبببببببب ن 2017الثانيبرينبببببببباير كببببببببانون   1٣   4-1

الموضبببوعية للشبببكوى. وعرضبببا  يبببان الوقبببائع ااببباص مببباأ وأشبببارت إلى أن أمّ صببباحبة  الأ بببس
 1٨وقببببببدما ةلببببببإ لجببببببول    2011آذاربرمببببببارس  4الشببببببكوى دخلببببببا هولنببببببدا أو  مببببببرة   

 15المؤقبببببببا. و   أ ر ابببببببض ةلبهببببببا اللجبببببببول2012أياربرمبببببببايو  2٣. و  2011نيسببببببانبرأ ريل 
كبانون   21أ قدما أم صاحبة الشكوى ةلإ مراجعبة قنبائية للقبرار. و  2012حزيرانبريونيه 
كانون   24أ أعلنا وكمة لاهاح المحلية أن ةلإ المراجعة لا أ اس له. و  2012الثانيبريناير 
لببببس أ ا ببببع نفا الأم ذلببببك ا كببببو لببببدى شببببعبة القنببببال ا دارح العا عببببة لمج201٣الثانيبرينبببباير 

بب  لأم الدولبة.  و  17 حزيرانبريونيبه 201٣أ أعلنببا المحكمبة أن الا بعئناف لا أ بباس لبه. وت 
صببببباحبة الشبببببكوى أثنبببببال اببببب ات ا مبببببل  لبقبببببال  نبببببال علبببببى المبببببادة 64 مبببببن قبببببانون الأجانبببببإ 

مفادا ا  أ قدما أم صاحبة الشكوى إخطار 2016كانون الثانيبريناير   22. و  (6)2000 لعام
أ ا ترغإ   تقديم ةلإ للبقال على أ اس المادة 64 من قبانون الأجانبإ لعبام 2000أ غبير 

 أ ا لم تعا ع الطلإ قط؛ للماأ أ  يا ا جرالات. 
للجببببول نيا ببببة عببببن ا  أ قببببدما أم صبببباحبة الشببببكوى ةلببببب2015نيسببببانبرأ ريل  24و   4-2

عببدم تأجيببل م ببادرة ا  أ ر اببض الطلببإ. وتوقببرر أينبب2015حزيرانبريونيببه  ٣ا نعهببا. وبموجببإ قببرار 
. و  تاريخ غبير وبددأ ق بدم 2000من قانون الأجانإ لعام  64 لمادة  صاحبة الشكوى عم   

ةلبببإ مراجعبببة قنبببائية للقبببرار المطعبببون ايبببه  لنيا بببة عبببن صببباحبة الشبببكوىأ وة لبببإ الانعصببباف 
هأ أ أعلنببببا وكمببببة لاهبببباح المحليببببة أن الطلببببإ لا أ بببباس لبببب2015حزيرانبريونيببببه  25المؤقببببا. و  
أ 2015آببرأغسببطس  25ةلببإ الانعصبباف المؤقببا. وبمقعنببى ا كببو الصببادر   ا  ورانببا أينبب

 شعبة القنال ا دارح أن الا عئناف ال حق لا أ اس له على ا ة  .  أعلنا
وكانببا تعببي   1٩٩0وت حببا الدولببة الطببرف أن أم صبباحبة الشببكوى مولببودة   عببام  ٣-4

. وتنعمببي إلى إثنيببة المببالينكي. ودر ببا   200٨تى عببام   مدينببة ايرينعببي    كببوت ديفببوار حبب
. ولمببببا كببببان والببببداها يعارضببببان تشببببويه الأعنببببال العنا ببببلية 200٨و 200٣الثانويببببة  بببب  عببببامي 

أ رحلببا مببع عمعهببا 200٩الأنثويببةأ لم يفرضبباا عليهببا. و عببد وابباة والببديها   كببانون الثانيبرينبباير 
وا. لكبن عمعهبا )أو خالعهبا( لم تكبن تسبعطيع  مّبل )أو خالعها( التي كانا تعي    مدينة غاني

__________ 

 .٨-٨(أ الفقرة CAT/C/56/D/613/2014) ضد هولندا ف. ب.انظر قنية  (5)
لا يجبوز ةبرد الأجنبب )ة( مبا دامبا صبحعه)ها( أو صببحة أح مبن أابراد أ ببرته)ها( ”مبا يلببي:  64جبال   المبادة  (6)

 “. عل من غير المسعصوب أن يسااربرتساار
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نفقبببات إةعبببام ابببرد آخبببر مبببن الأ بببرة ازوّجعهبببا مبببن رجبببل ثبببرح مقا بببل مبلبببغ مبببن المبببا . ورانبببا 
صببببباحبة الشبببببكوى البببببزواج القسبببببرح وأ ل بببببا الشبببببرةة  بببببلملكأ ا عادتهبببببا الشبببببرةة إلى عمعهبببببا  أم
لعشبببويه أعنبببائها العنا بببليةأ خالعهبببا( البببتي حبسبببعها   منزلهبببا. افبببي ذلبببك ا ببب  خنبببعا  )أو

أ تزوجبببببا أم صببببباحبة 200٩ بببببنة. و  كبببببانون الأو برديسبببببمي  1٩وكانبببببا تبلبببببغ مبببببن العمبببببر 
    الشبببكوى مبببرة أخبببرى ضبببد إرادتهبببا  رجبببل ثبببرح اغعصببببها   منا ببببات عبببدة. و  كبببانون الثبببانيبر

نبهأ أ أقاما ع قة   رجل آخر احملا منه. ولما شبكّ زوجهبا   أن الطفبل لبيس م2010يناير 
هضأ وهبلما مبا اعلعبه عمعهبا )أو خالعهبا(. وحاولبا أم صباحبة الشبكوى أن تبلمهإ  ةلإ أن   
إلى الشبببرةةأ وهر بببا مبببرت  إلى منبببز  عمعهبببا )أو خالعهبببا(أ لكنهبببا أعيبببدت   كلعبببا المبببرت  إلى 
زوجهبببا البببلمح حبسبببها   منزلبببه ث ثبببة أشبببهر   مرحلبببة مبببا وأوجهنبببا  عدئبببلم. غبببير أن زوجهبببا 

شوّها أعنالها العنا بلية  نفسبها وةالبإ  عمليبة أإبل )إعبادة البب (. وردّا  علبى  يصدّ  أ ا لم
. 2011شببببافبراياير  27هبببلما الطلبببإأ غبببادرت أم صببباحبة الشبببكوى كبببوت ديفبببوار هار بببة    

وت حببا الدولببة الطببرف أن هويببة صبباحبة الشببكوى وإثنيعهببا وجنسببيعها وأصببلها أمببور ت ععببي ذات 
 التي  نا عليها ةلبها اللجول لم ت ععي ذات مصداقية.  مصداقية.  يد أن الأ باب

ا( تصبببببنا  يوت حبببببا الدولبببببة الطبببببرف أن منظمبببببة الأمبببببو المعحبببببدة للطفولبببببة )اليونيسببببب 4-4
ا  البتي يب عوبد ايهبا انعشبار تشبويه الأعنبال العنا بلية الأنثويبة منخفنب ديفبوار   للبة البلبدان كوت

   50-26مبن النسبال )ا  بة مئوية قليلبة نسببي عض الشيل؛ و عبارة أخرى:  لد تعرضا ايه نس
. وأصببببببب  ا جببببببرال غببببببير قببببببانوني   كببببببوت ديفببببببوار   (7)المائببببببة( لعشببببببويه أعنببببببائهن العنا ببببببلية

  ا  ورغببو هببلما ا ظببر القببانونيأ لا يببزا  تشببويه الأعنببال العنا ببلية الأنثويببة شببائع. (٨)1٩٩٨ عببام
   ٨٨يات لهلما ا جرالأ خاصة   الشبما  )  المائة من النسال والفع ٣6البلد. وخنع حوام 

   5٩  المائببببة(أ والو بببط الشببببمام ) 7٣  المائببببة(أ وال بببرب ) ٨٨المائبببة(أ والشببببما  ال بببرا )
  المائببة(. وتمببارس العديببد مببن ا ثنيببات   البلببد تشببويه الأعنببال  5٣المائببة( والشببما  الشببرقي )

)مثبل ةائفبة المبالينكي( و ب  الجماعبات البتي تمبارس العنا لية الأنثوية. وهو أشبيوع لبدى المسبلم  
ا  عقائببد )روحانيبّبة( تقليديببة. وتسببعند هببلما الممار ببة إلى مععقببدات وتقاليببد را ببخةأ وتععببي أ ا بب

 بب  النسبببال والفعيببات غببير المععلّمببات. و وجببه عببامأ مببن غبببير ا  ظبباهرة ثقاايببة. وهببي أكثببر انعشببار 
 جات الععليمية العالية لعشويه أعنائهن العنا لية.المرج  أن  نع  نات النسال ذوات الدر 

وتببببرى الدولبببببة الطبببببرف أن الفعيبببببات العائبببببدات إلى كببببوت ديفبببببوار قبببببد  نبببببعن لعشبببببويه  4-5
أعنائهن العنا لية إن كنّ ينعم  إلى أ رة تعود إلى قريعها. وحتى الأ ر البتي تعبي    أ يبدجان 

قببد ينصببحها أاببراد المجعمعببات المحليببة  عببان  ناتهببا وتعببود إلى قراهببا الأصببلية أثنببال العطببل المدر ببية 
خبب   عطببل الصببيا. وتقببو  منظمببات غببير حكوميببة تعمببل   دببا  مكااحببة تشببويه الأعنببال 
العنا ببلية الأنثويببة إن ا يفببواري  غببير مععببادين علببى العمبباس ا مايببة مببن الشببرةة أو الببدرفي. اببإن 

ة  قبل تشويه أعنبائهن العنا بلية. ولععبويض نقبص يش  الوالدان خعان  ناتهماأ غادرا القرية عاد لم
وليببة   دعمعببات وليببة  ا مايببة مببن السببلطاتأ أنشبب  عببدد مببن المنظمببات غببير ا كوميببة لجببا   

__________ 

(7) UNICEF, Female Genital Mutilation/Cutting: A Statistical Overview and Exploration of the 

Dynamics of Change (New York, July 2013), p. 27 . 
الببلمح يعاقببإ علببى إجببرال عمليببة تشببويه  1٩٩٨كببانون الأو برديسببمي   2٣المببؤر   757بر٩٨انظببر القببانون رقببو  (٨)

يبورو. أمبا  ٣ 000الأعنال العنا لية الأنثوية  لسجن مدة  تصل إلى خمس  نوات وغرامبة تصبل إلى مبا يعباد  
 الموظفون الطبيون اللمين يجرون العملية اعطبق عليهو عقو ة مناعفة.
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شتى. وتنبه هلما اللجان موظفي المنظمبات غبير ا كوميبة عنبدما تكبون اعباة مبن الفعيبات معرضبة 
ا   بببرة أو الفعببباة نفسبببها أو ةبببرف ثالبببث أينببباطبببر تشبببويه أعنبببائها العنا بببلية. ويمكبببن لأابببراد الأ

مباشبببرة ةلببببا  للحمايبببة. عندئبببلم يعو طبرتعو بببط ا  الاتصبببا   لمنظمبببة غبببير ا كوميبببة النشبببطة وليببب
مبا تشبمل ا  ممثل)ة( للمنظمة غير ا كومية وبرأو يدعوبرتدعو السلطات المحلية إلى العدخل. وغالب

لنبارة لعشبويه الأعنبال العنا بلية الأنثويبة وتبوعيعهو الو اةة تزويد الناس بمواد للقرالة عن الآثار ا
لجنة ومنظمة غير حكومية كانبا  454 ن هلما الممار ة غير قانونية. وتداع الدولة الطرف  ن 

علبببى رصبببد  2014تعمبببل مبببع وزارة العنبببامن والأ بببرة والمبببرأة والطفبببل   كبببوت ديفبببوار   عبببام 
  إةببار هببداها الببرئيس المعمثببل   تعزيببز حقببو  تشببويه الأعنببال العنا ببلية الأنثويببة ومكااحعهببا 

المرأة والطفل. ولما كانا المنظمبات غبير ا كوميبة موجبودة    علبا المنباةقأ ابإن البلبد  كملبه 
مشبمو . وأعلنبا وزارة العنبامن والأ برة والمبرأة والطفببل أ با  بعنظو حملبة توعيبةأ يعخللهبا اببرفي 

عنا لية الأنثويةأ وأن حكومة كوت ديفوار تبدخلا عقو ت على من يمار ون تشويه الأعنال ال
 10  ةقبببببوس العلقببببب     201٣  الفببببب ة الممعبببببدة  ببببب  كبببببانون الثانيبرينببببباير وأيلو بر ببببببعمي 

 منا باتأ   مناةق منها تو أ وهي المنطقة التي تنعمي إليها أمّ صاحبة الشكوى. 
ييمهببا ةلبببات اللجببول المقدمببة وتؤكببد الدولببة الطببرفأ مببن حيببث السيا ببة العامببةأ أن تق 4-6

مببن مببواةني كببوت ديفببوار يسببعند جزئيببا  إلى العقريببر القطببرح اابباص عببن ا الببة   كببوت ديفببوار 
. ولم تبببؤدّ العقبببارير القطريبببة ال حقبببة إلى (٩)2011الصبببادر عبببن وزارة ااارجيبببة   أيلو بر ببببعمي 

لأقبببوا  البببتي تبببدم مبببا ملعمسبببات ت يبببير   السيا بببة العامبببة. وتسبببعند إدارة الهجبببرة والعجبببنس إلى ا
اللجببول لعحديببد مببا إذا كببنّ مببؤه ت للحصببو  علببى تصببري  إقامببة مؤقعببة للجببول لأ ببن يواجهببون 

المعلومببات العامببة عببن ا   لععببرفي لعشببويه أعنببائهن العنا ببلية. وتراعببي ا دارة أينببا  حقيقيببا  خطببر 
د خببوف مببير مببن هببلما العشببويهأ تشببويه الأعنببال العنا ببلية الأنثويببة   البلببد الأصببلي. اببإن و جبب

أصدرت ا دارة تصري  إقامة مؤقعا  للفعيات دون  واهنأ بمن ايهن المولودات   هولنداأ ال ئي 
 لععببرفي لعشببويه أعنببائهن العنا ببلية عنببد عببودتهن إلى  لببدا ن الأصببلية ا  حقيقيببا  يببواجهن خطببر 

 ولأحد الوالدين أو كليهما.
و أن أوضببببباع حقبببببو  ا نسبببببان للنسبببببال والفعيببببببات    وتؤكبببببد الدولبببببة الطبببببرف أنبببببه رغبببببب 4-7
ديفوار تبعث على القلبقأ ابإن المعلومبات البتي توارهبا  علبا المصبادر العامبة تشبير إلى أنبه  تكو 

لا يوجببد  بببإ يببدعو إلى ا ببعنعاج أن ةببرد النسببال والفعيببات إلى ذلببك البلببد ينطببوح   حببد ذاتببه 
من الاتفاقية. وت حبا ا كومبة أن تفسبير صباحبة  ٣على خطر الععرفي لمعاملة تعنافى مع المادة 

  المائبة مبن نسبال  ٨٨الشكوى للعقرير القطرح الصادر عن وزارة ااارجية البلمح يبلمهإ إلى أن 
المالينكي   كبوت ديفبوار ش بوها أعنبامهن العنا بلية غبير صبحي  أو يسبعوجإ العقييبد   كبل 

للبببواع يعشبببن   منببباةق  عينهببباأ أح   إبببا  الأحبببوا . وتشبببير هبببلما النسببببة المئويبببة إلى النسبببال ا
وإا  غرب كوت ديفوار. وت حا ا كومة أينبا  أنبه لا يمكبن أن نسبعنعلأ علبى أ باس العقريبر 
القطببرحأ أن انعشببار تشببويه الأعنببال العنا ببلية الأنثويببة  بب  نسببال المببالينكي والنبب ط الاجعمبباعي 

وأمهبا إن أرادتا العبي    منطقبة هبو  اللمح يععرضن له لفعل ذلك ينطبق علبى صباحبة الشبكوى
وت حا الدولة الطرف إضااة إلى ذلبك أن أجبداد صباحبة الشبكوى ا بعطاعوا ا . ايها أقل شيوع

__________ 

-www.rijksoverheid.nl/documenten/ambtsberichten/2011/10/03/ivoorkustمعبببببا  علبببببى البببببرا ط العبببببام:  (٩)

2011-09-29-thematisch-ambtsbericht-politieke-ontwikkelingen-en-veiligheidssituatie. 
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حمايببة أمهببا   حيبباتهو رغببو أ ببو كببانوا يعيشببون   منطقببة ينعشببر ايهببا تشببويه الأعنببال العنا ببلية 
تعرضبا لققصبال الاجعمبباعي لأن الأنثويبة. ولا يوجبد أح دليبل علبى أن أ ببرة صباحبة الشبكوى 

  نع لهلما العشويه. أمها لم
وتببرى ا كومببة أن صبباحبة الشببكوى تسببعطيع العببودة مببع أمهببا وأخويهببا إلى المنطقببة الببتي  ٨-4

أمنببا ايهببا أمهببا معظببو حياتهببا ومببن ص اهببي علببى درايببة مببا. اخطببر تشببويه الأعنببال العنا ببلية 
وقببببا أمهبببا علببببى الأخبببص. ا مهببببا تعبببارفي تشببببويه بموقببببا الأ بببرةأ وما  الأنثويبببة  ببببيرتبط أ ا ببب

الأعنبببال العنا بببلية الأنثويبببةأ ومبببن المعوقبببع أن تفعبببل كبببل مبببا   و بببعها  مايبببة ا نعهببباأ و بسببباةة 
. ولا تببدرفي الدولببة الطببرف  بببإ عببدم قببدرة أمّ صبباحبة الشببكوى (10)تسعسببلو لنبب وف ال ببير ألا

على حماية ا نعها من تشويه أعنائها العنا لية كمبا صبنع والبداها معهبا. وتبرى الدولبة الطبرف أن  
كو ا والدة وحيدة لا ي ير   هبلما الأمبرأ لأ با أكثبر تعليمبا  مبن المبرأة ا يفواريبة العاديبةأ وكانبا 

ن مرة أخرىأ وتركا أ برتها ودعمعهبا المحلبي وابرّت إلى أورو . و  هولنبدا قادرة على  نإ ااعا
 تعلما الهولندية  قرالة الكعإ. 

وتؤكد الدولة الطبرف كبلملك أن كمكبان أم صباحبة الشبكوى أن تبلمهإ إلى مكبان مبن   ٩-4
 كبببوت ديفبببوار حيبببث تشبببويه الأعنبببال العنا بببلية الأنثويبببة أقبببل شبببيوعا  والعبببي  ايبببهأ لا  بببيما أن
الاتصبا   اببراد الأ ببرة   كبوت ديفببوار مقطببوع. ولا تععبي هببلما إعببادة تبوة   لمعبب  المقصببود   

 لععرفي لمعاملبة ا  حقيقيا  لأن صاحبة الشكوى لا تواجه خطر  EU/2011/95من العوجيه  ٨المادة 
 لببو كببان مببن الاتفاقيببة   المنطقببة الأصببلية لأمّهببا. وتععقببد ا كومببة أنببه حببتى ٣تعنببافى مببع المببادة 

النبب ط الاجعمبباعي لممار ببة تشببويه الأعنببال العنا ببلية الأنثويببة كبببيرا  لل ايببة   المنطقببة الأصببليةأ 
امن المعوقع أن تلمهإ أمّ صاحبة الشكوى إلى مكان آخر   كوت ديفوار وتعي  ايبه لأن هبلما 

ض ط كبير من  العشويه ليس ممار ة معبعة   مناةق كثيرة من الب د. افي تلك المناةق لا يوجد
 المجعمع المحلي لعشويه الأعنال العنا لية الأنثوية. 

 ف. ب. ضبد هولنبداوت حبا الدولبة الطبرف أن القنبية وبل النظبر  علبا عبن قنبية  4-10
الببتي أثارتهببا صبباحبة الشببكوىأ لأن ف. ب مببن غينيببا حيببث تشببويه الأعنببال العنا ببلية الأنثويببة 

 بق أن تعرضا لهبلما العشبويه ومبا ترتبإ عليبه مبن عواقبإ مقارنة  كوت ديفوارأ و ا  أو ع انعشار 
بي علبى  وخيمة على   معها الجسدية والنفسية. لكنها كانا  شىأ  عبد الجراحبة الرضأْ يِضبةأ أن   
 تشويه أعنائها العنا لية مرة أخرى. وهلما الم  سات المحددة لا وجود لها   القنية قيد النظر.

ل النفسية التي تعانيها أمّ صباحبة الشبكوىأ ت حبا الدولبة الطبرف وايما يععلق  لمشاك 4-11
أن هلما المشاكل لم تب ثور حتى إجبرالات المراجعبة القنبائية. وقالبا أم صباحبة الشبكوى   المقا لبة 
الثانية إ ا قدما ليع المعلومات التي قد تكون ذات صلة  عقييو الطلإ. وع رضا على وكمة 

لببة المراجعببة نسببخة مطبوعببة مببن  ببج تها الطبيببة  كملهببا أظهببرت أ ببا لاهبباح المحليببة خبب   مرح
__________ 

(أ ا كبببو 06بر7211)الطلبببإ رقبببو  وآخبببرون ضبببد هولنبببدا .ر. ب. أ. بالمحكمبببة الأورو يبببة  قبببو  ا نسبببانأ  (10)
من ا كوأ رأت المحكمبةأ ايمبا يععلبق  دولبة أاريقيبة أخبرى  56. افي الفقرة 2016حزيرانبريونيه  7الصادر   

 ععبرفي الفعباة أو المبرأة لعشبويه  ما  حيث يمارس تشويه الأعنال العنا لية الأنثويةأ أنه لا يوجد خطر حقيقي عمو 
أعنببائها العنا ببلية  عحببريض مببن أشببخاص ليسببوا مببن أاببراد الأ ببرة. و  حالببة المببرأة غببير المعزوجببةأ يعوقببا خطببر 
ممار ة هلما العشويه على موقا أ رتهاأ و لأخص والديها وكلملك أ رتها المو عة. اإن اعب في والبدا المبرأة علبى 

امن المععاد أن يع كدا من عدم تزوّجهبا مبن رجبل يؤيبد )هبو أو عائلعبه( ذلبك  صبرف تشويه أعنائها العنا ليةأ 
 النظر عن موقا أقر ل المرأة المعنية الآخرين.
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حاولا الانعحار على ما يبدو  عد تلقيها قبرار رابض ةلبإ لجبول ا نعهبا. ولا يوجبد    بج ت 
أمّها الطبية أح دليل على أ ا عولجا من مشاكل نفسبية   أح وقبا مبن الأوقبات قببل تلقيهبا 

لببإ لجببول ا نعهببا أو أ ببا تعلقبى العبب ج حاليببا . ولم تببلمكر علببى  عببزم ا كومببة علببى رابض ةا  إخطبار 
 ا ة   هلما الأمر   إجرالات ةلإ اللجول.

وت حا ا كومة كلملك أنه رغو تقديم السج ت الطبية لأم صباحبة الشبكوىأ لم يجبرِ  4-12
ى أ ببا أح ممببارِس أو ممارِ ببة للطببإ تقييمببا  أو يقببدم شببرحا . وجببال علببى لسببان أمّ صبباحبة الشببكو 

تعاني الاك اب العام للصدمة أو الاكعئاب المزمن وتعالَو  سببه. غير أنه لا يمكن للحكومة قبو  
هببلما الادعببال علببى أ بباس السببج ت الطبيببة وحببدها. وتببرى ا كومببة أن دببرد تقببديم السببج ت 

شبببويه الطبيبببة لا يكفبببي  ثببببات أ بببا لا تسبببعطيع العبببودة إلى كبببوت ديفبببوار أو حمايبببة ا نعهبببا مبببن ت
أن أم صباحبة الشبكوى لم تقبدم ا  أعنائها العنا لية  سببإ مشباكل نفسبية. وتبرى ا كومبة أينب

أدلة كااية  ثبات أ ا غير قادرة على رعاية أةفالها وحمايبة ا نعهبا مبن تشبويه أعنبائها العنا بلية. 
ردوا إلى  وإذ  باد  أمّ صباحبة الشبكوى   با وأةفالهبا  بيجدون أنفسبهو   وضبع يرثبى لبه إن ة ب

كوت ديفوار لأ ا تعاني من الاك اب العام للصبدمة وأ بو يفعقبرون إلى شببكة اجعماعيبةأ تشبير 
أ وتببداع  ن الظببروف الببتي يسببعند إليهببا الببب ا موضببع س. ج. ضببد  لجيكبباا كومببة إلى قنببية 

 .(11)من الاتفاقية ٣النظر لا تندرج   نطا  المادة 

 ظات ال غلة الط فاعوبةات صاح ة البك ى دوى م ح  
أ قبببدما صببباحبة الشبببكوى تعليقاتهبببا علبببى م حظبببات الدولبببة 201٨تموزبريوليبببه  ٣   5-1

للبقبببال بموجبببإ ا  الطبببرف  شببب ن أ بببس البببب ا الموضبببوعية. وايمبببا يععلبببق  عبببدم تقبببديم أمهبببا ةلبببب
  قنية اللجول اااصة ماأ تداع صاحبة الشبكوى  2000من قانون الأجانإ لعام  64 المادة
بحلببببو  الوقبببببا الببببلمح كبببببان يععبببب  ايبببببه تقببببديم الطلبببببإأ كانببببا الشبببببكوى قببببد ق بببببدما إلى   نببببه

وق بل ةلإ ا اذ تدا ير مؤقعبة؛ لبلملك لم تكبن أمّهبا بحاجبة إلى معا عبة ا جبرال. وتشبير إلى  اللجنة
أنه لما كانا الدولبة الطبرف قبد وااقبا علبى عبدم إعبادة أ برتها إلى كبوت ديفبوارأ ابإن  بلطات 

 لم ةلإ أمّها   الاععبار.هولندا لن تأخ
وايمببا يععلببق بحالببة المببرأة   كببوت ديفببوار وتشببويه الأعنببال العنا ببلية الأنثويببةأ ت حببا  5-2

صبببباحبة الشببببكوى أن ا كومببببة والمنظمببببات غببببير ا كوميببببة تعمبببب ن   المقببببام الأو  علببببى تعزيببببز 
قوس تلقب  اقبط ة 10حقو  المرأة والطفل. أضا إلى ذلك أن كون ا كومة لم تعدخل إلا   

أشببببهر يببببد  علببببى أ ببببا لم تنببببع مكااحببببة تشببببويه الأعنببببال العنا ببببلية الأنثويببببة  10علببببى مببببدى 
 أولوياتها.  ضمن

وت حبا صبباحبة الشبكوى أن الدولببة الطبرف تعبب ف  ن العديبد مببن النسبال لا يعمببععن  ٣-5
صببباحبة   لا بببعق لية الكاايبببة لعجنبببإ تشبببويه أعنبببائهن العنا بببلية. وخبببير مثبببا  علبببى ذلبببك أمّ 

 بنة. وهبلما يبب   1٩الشكوى التي لم تعمكن مبن تفبادح ا جبرال مبع أ با كانبا تبلبغ مبن العمبر 
أن خطر الععرفي لعشويه الأعنال العنا لية الأنثوية لا يأع من الوالدين احسإأ  ل من الأ رة 

وت حببا صبباحبة الشببكوى كببلملك أن الدولببة الطببرف لا تقببدم أح معلومببات عببن ا . المو ببعة أينبب
__________ 

(11) European Court of Human Rights, S.J. v. Belgium (application No. 70055/10), judgment of 27 

February 2014. 
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لطببر  الممكنببة لكسببإ الببرز أ خاصببة   أ يببدجانأ   ا ببالات الببتي يقببرر ايهببا الوالببدان م ببادرة ا
 لا  بيمامدينعهما الأصلية  ماية  ناتهما مبن الوقبوع ضبحايا تشبويه الأعنبال العنا بلية الأنثويبةأ 

ن  لا يكبون الوالبدان ك  با معنيبب   بل أمّبا  عبز لأ كمبا هببي حبا  صباحبة الشبكوى.  ببل إ عنبدما
مشاكل نفسية يجعل من الأصعإ عليها رعاية ا نعها وحمايعها مبن  كون هلما الأخيرة تعاني أينا  
 تشويه أعنائها العنا لية. 

وتبببراض صببباحبة الشبببكوى تقيبببيو الدولبببة الطبببرف البببلمح يفيبببد  ن القنبببية موضبببع النظبببر  5-4
العوامببل . وت حببا أن مببن النببرورح مراعبباة العديببد مببن ف. ب. ضببد هولنببدا علببا عببن قنببية 

ذات الصببلة   تقيببيو  بباةر تشببويه الأعنببال العنا ببلية الأنثويببةأ بمببا ايهببا كببون الأم عاز ببة ومببدى 
 قدرة السلطات على حماية المرأة    لد تنعشر ايه هلما الممار ة.

وايمبببا يععلبببق بمحببباولات أمّ صببباحبة الشبببكوى الانعحبببارأ تبببداع صببباحبة الشبببكوى  ن  5-5
ية تامة  لملكأ إذ إن إحبدى تلبك المحباولات وقعبا   مركبز تقبديم الدولة الطرف كانا على درا

الطلببببات   عيبببد صبببدور القبببرار السبببل    قنبببية اللجبببول المععلقبببة مبببا. وتبببرى أ بببا  ملبببا عبببإل 
ا ثبات من خ   إمدادها المحكمة بجميع المعلومبات الطبيبة المععلقبة  صبحة أمهبا.  يبد أن الدولبة 

 ت   ا سبان.الطرف رانا وضع هلما المعلوما

 م حظات إضافبة ملا ال غلة الط ف  
أ قدما الدولة الطرف م حظاتها ا ضااية  ش ن 201٨تشرين الأو برأكعو ر  25   6-1

أ 2017الأ س الموضوعية للشكوى. وت حا أنبه منبلم أن قبدما ا كومبة م حظاتهبا   عبام 
تقريببرا  يقببدم لمحببة عامببة عببن أحببدنه  (Too Many 28) “2٨تببو ميببني ”نشببرت المنظمببة غببير ا كوميببة 
المرتبطببة بممار ببة تشببويه الأعنببال العنا ببلية الأنثويببة وانعشببارها     البيببا ت والعطببورات والمعلومببات

. ويشبببير العقريبببر إلى درا بببة (12)كبببوت ديفبببوارأ مصبببنفة حسبببإ المنطقبببة والعمبببر والانعمبببال ا ثبببني
آح  ببببي إف ”حصببببال   كببببوت ديفببببوار وأعببببدها المعهببببد الببببوةني لق 201٣ديم راايببببة   عببببام 

ويقببببدم هببببلما العقريببببرأ   ضببببااة إلى الدرا ببببة ومصببببادر  .(1٣)(ICF International) “إن  شببببنل
 العقرير الأ ا ية الأخرىأ المعلومات العالية المعصلة  لقنية ول النظر:

تب او  يبلغ معد  انعشار تشويه الأعنال العنا بلية الأنثويبة  ب  النسبال ال ئبي  )أ( 
  المائبببة مبببن  7٩.5  المائبببة. ويوجبببد   الشبببما  ال بببرا ) ٣٨.2 بببنة  4٩و 15أعمبببارهن  ببب  

  المائبببة( مبببن كبببوت ديفبببوار أعلبببى  7٣.7 بببنة( والشبببما  ) 4٩-15النسبببال مبببن الفئبببة العمريبببة 
معببببد  انعشببببار لعشببببويه الأعنببببال العنا ببببلية الأنثويببببةأ   حبببب  أن أد  معببببد  انعشببببار يوجببببد   

  المائبة(. أمبا النسبال اللبواع تب او  أعمبارهن  15.5  المائة( والو بط الشبرقي ) 12.2الو ط )
 ببنة ويعشببن   المنبباةق الريفيببة ابب كثر عرضببة  قليببل لعشببويه أعنببائهن العنا ببلية  4٩و 15 بب  

  المائبة(. أمبا معبد   ٣7.7  المائة( مقارنة  لنسال ال ئي يعشن   المنباةق ا نبرية ) ٣٨.٨)
   المائة؛ ٣6.1نعشار   العاصمة أ يدجان ايبلغ الا

__________ 

(12) 28 Too Many, “Côte d’Ivoire: the law and FGM” (August 2018). 
(1٣)  National Institute of Statistics and ICF International, Enquête Démographique et de Santé et à 

Indicateurs Multiples de Côte d’Ivoire 2011–2012 (Calverton, Maryland, 2012) . 
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يمببارس تشببويه الأعنببال العنا ببلية الأنثويببة   كببوت ديفببوار مببن قبببل أشببخاص مببن  )ب( 
 4٩-15ليع الأديان وا ثنيات. وا ثنية التي لديها أعلى معد  انعشبار  ب  النسبال   الفئبة العمريبة 

  المائببة و  الجنببوب  66.٨انعشببار نسبببعه  هببي المانببدحأ حيببث  ببجلا   الشببما  معببد   ببنة
   المائة؛ 51

ي ظهببر تصببنيا أحببدنه البيببا ت حسببإ الفئببة العمريببة أن معببد  الانعشببار  بب   )ج( 
  المائببة  ٣1.٣  المائببةأ   حبب  أنببه يبلببغ  46.٩ ببنة هببو  4٩-45النسببال مببن الفئببة العمريببة 

  نة؛ 1٩-15 لنسبة للفئة العمرية 
ببّ   عببد  بببن  مببع أن نسبببة )د(  أ اببإن هببلما البيبببا ت 15صببب يرة مببن النسببال قبببد   

 توض  وجود ا اا نحو انخفافي معد  الانعشار    النسال الأص ر  نا .
والتي تفيد  ن معد  الانعشبار ا  و يل الدولة الطرف إلى الدرا ة الديم رااية الملمكورة آنف 6-2

   11واحببدة اقببط مببن أصببل تسببع ) أقببل حببتى مببن ذلببك لأن اعبباة 15 بب  الفعيببات دون  ببن 
إلى درا ببة نشببرها المكعببإ الفرنسببي  مايببة ا  و يببل أينبب .(14)المائببة( ش ببوها أعنببامها العنا ببلية

ال جئبب  وعببديمي الجنسببية جببال ايهببا أن  ببلطة المببا  قلبببا  عببض الهرميببات العقليديببة وأن القببوة 
ص إن الم حقببببات  .(15)بببببارهوالاقعصببببادية للأجيببببا  الشببببا ة تمثببببل مببببن ص معارضببببة قويببببة لسببببلطة ك

القنببائية الناجحببة الببتي عومببدت إليهببا حكومببة كببوت ديفببوار    عببض حببالات تشببويه الأعنببال 
. و لبببص الدولبببة (16)دورا    الانخفبببافيا  قبببد تكبببون أدّت أينببب 2017العنا بببلية الأنثويبببة   عبببام 

نيبببة البببتي تنعمبببي إليهبببا الطبببرف إلى أنبببه رغبببو أن معبببد  تشبببويه الأعنبببال العنا بببلية الأنثويبببة  ببب  ا ث
أ ابإن النسببة المئويبة للنسبال ال ئبي خنبعن لهبلما العشبويه آخبلمة   (17)صاحبة الشكوى مرتفبع أم

الانخفافي   واقع الأمر. زدِْ على ذلك أن أغلبيبة السبكان تعبارفي ا بعمرار هبلما العقليبد. وأظهبر 
ع يقلببن إ ببن  شبب  أن الفعيببات والنسببال اللببوا “Too Many 28”العقريببر الببلمح نشببرته منظمببة 

  المائبببة مبببن النسبببال  ٨1.5الععبببرفي لعشبببويه أعنبببائهن العنا بببلية وظببب   ع ييبببد البببرأح العبببام. ابببب 
 ببنة يععقببدون أنببه ينب ببي وقببا تشببويه  4٩-15  المائببة مببن الرجببا  مببن الفئببة العمريببة  ٨2.1و

 . (1٨)الأعنال العنا لية الأنثوية
رار أمّهببا عببدم تقببديم ةلببإ لع جيببل الم ببادرة و صببوص زعببو صبباحبة الشببكوى المععلببق  قبب ٣-6

أ ت حبا الدولبة الطبرف 2000مبن قبانون الأجانبإ لعبام  64لأ باب ةبيبة علبى أ باس المبادة 
مببن قببانون  64أنببه إنْ قببدم شببخص أجنبب  لببيس لديببه تصببري  إقامببة الطلببإ علببى أ بباس المببادة 

الموضبوعية. وايمبا يععلبق أ أ خلم الطلإ   ا سببان وق بيو  نبال علبى أ سبه 2000الأجانإ لعام 
 طلببببإ مببببن هببببلما القبيببببلأ قببببيّو)ت( مسعشببببار)ة( ةبببب )ة( كدارة الهجببببرة والعجببببنسأ  نببببال  علببببى 
المعلومات الطبية عن ا الة الصحية للشخص الأجنب  أو أحبد أابراد أ برته البتي يقبدمها الطبيبإ 

__________ 

 .٣٣٣المرجع نفسهأ الصفحة  (14)
(15) France, Office for the Protection of Refugees and Stateless Persons, “Les mutilations génitales 

féminines (MGF) en Côte d’Ivoire” (21 February 2017), p. 9 . 
(16) United States of America, Department of State, “Country reports on human rights practices for 

2017 – Côte d’Ivoire”, p. 18. 
 المالينكي إحدى ا ثنيات التي تنعمي إلى الأ رة الل وية الأو ع لشعوب الماندح. (17)
(1٨) 28 Too Many, “Côte d’Ivoire: the law and FGM” (August 2018). 
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البببة يجببإ عبببدم المعببالَأ مببا إذا كبببان مببن غبببير المسعصببوب لببه)ها( أن يسااربرتسببباارأ و  هببلما ا 
الطرد. اإن ا ع وايا الشروف المنا بةأ ق بل الطلإ وحصل الشخص الأجن  علبى حبق ا قامبة. 
ويمكبن للشببخص الأجنب  الببلمح احببعفا بحبق ا قامببة  نببال  علبى تلببك الأ ببس لمبدة عببام واحببد أن 

لى للحصببو  علببى تصببري  إقامببة دائببو  نببع لقيببود لأ ببباب إنسببانية مؤقعببة وا اجببة إ ا  لبببيقببدم ة
العببب ج الطببب . وتبببداع الدولبببة الطبببرف  نبببه ة لبببإ إلى أم صببباحبة الشبببكوى مبببرارا  وتكبببرارا  تقبببديم 
معلومات ةبيبة لبدعو الشبكاوى البتي قبدمعهاأ الأمبر البلمح يبد  علبى أن ا كومبة تأخبلم القنبايا 
الطبية على ومل الجد وأ ا كانبا ولا تبزا  مسبععدة لعقيبيو أ بس الطلبإ الموضبوعية.  يبد أن أم 

 صاحبة الشكوى لم تسعجإ لطلإ ا كومة ولم تقدم المعلومات الطبية المطلو ة.
وايما يععلق بمحاولات أم صاحبة الشبكوى الانعحبارأ ت حبا الدولبة الطبرف أ با علبى  6-4

. افبي المبرة الأولىأ 2015علو بمحباولع  اثنعب  مبن هبلما القبيبلأ وكلعا با وقعبا   صبيا عبام 
وعويات زجاجة من ه م مطهبر اليبد؛ و  المبرة الثانيبة أخبلمت ث ثبة أقبراص م نبووِّموبه. ا علعا الأم 

غببببادرت  ببببيارة إ ببببعاف ا  و  كلعببببا ا ببببالع أ ة لبببببا المسبببباعدة الطبيببببة؛ و  كلعببببا ا ببببالع  أينبببب
أ لم يبلببببغ عببببن أح 2015احببببص المسبببباعدين الطبيببب  الأم   مكببببان ا ببببادنه. ومنبببلم عببببام   عبببد

 حوادنه أخرى.

 الةضايا غالإ  اءات المع غضة دوى الوجنة  

 النظر   المقبولية   
قبل النظر   أح شكوى ترد     ا ماأ يجإ على اللجنة أن تقرر ما إذا كان الب ا  7-1

)أ( 5من الاتفاقية. وقد ا عيقنا اللجنةأ وابق مبا تقعنبيه الفقبرة  22مقبولا  أم لا بموجإ المادة 
يببةأ مببن أن المسبب لة ذاتهببا لم ت بحببث وليسببا قيببد البحببث   إةببار أح مببن الاتفاق 22مببن المببادة 

 إجرال آخر من إجرالات العحقيق الدوم أو العسوية الدولية. 
مببن الاتفاقيببةأ لا تنظببر   أح  22)ب( مببن المببادة 5وتببلمكر اللجنببة   بباأ واقببا  للفقببرة  7-2

فببرد قببد ا ببعنفد ليببع  بببل  بب ا مقببدم مببن اببرد إلا  عببد أن تكببون قببد ا ببعيقنا مببن أن ذلببك ال
الانعصاف المحلية المعاحة. وت حا اللجنة أن الدولة الطبرفأ   القنبية وبل النظبرأ لم تطعبن   

 مقبولية الشكوى على هلما الأ اس.
ونظرا  إلى أن اللجنة لم تصادف أية عقبة أخرى أمام المقبوليةأ اإ ا تعلن مقبولية البب ا  ٣-7

 حيث أ سه الموضوعية.وتمني إلى النظر ايه من 

 النظر   الأ س الموضوعية  
( مببببن الاتفاقيببببةأ نظببببرت اللجنببببة   هببببلما الببببب ا   ضببببول ليببببع 4)22عمبببب    لمببببادة  1-٨

 المعلومات التي أتاحها لها الطراان. 
و  هبببلما القنبببيةأ تعمثبببل المسببب لة المعروضبببة علبببى اللجنبببة    ديبببد مبببا إذا كبببان ا  عببباد  2-٨

لشبببكوى إلى كبببوت ديفبببوار  يشبببكل انعهاكبببا  لالعبببزام الدولبببة الطبببرف بموجبببإ القسبببرح لصببباحبة ا
إلى دولببة أخبببرى توجبببد ايهبببا ( “ردّا”)مبببن الاتفاقيبببة  عببدم ةبببرد أح شبببخص أو إعادتبببه  ٣ المببادة

أ باب حقيقية تدعو إلى الاععقاد  نه قد يععرفي للععلميإ. ويشمل ذلك الععلميإ أو غيرا مبن 
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ت من غير الدو أ بمبا ايهبا الجماعبات البتي تمبارس  صبورة غبير ضروب  ول المعاملة على يد كيا 
قانونية أاعالا  تسبإ ألما  أو معا ة شديدين لأغرافي  ظرها الاتفاقيةأ والتي ليس لبلد الا عقبا  
أح  يطرة اعلية عليها أو له عليهبا  بيطرة جزئيبة اقبط أو لا يسبعطيع منبع أاعالهبا أو لا يسبعطيع 

 .(1٩)لعقابمكااحة إا تها من ا
ويجببإ علببى اللجنببة أن تقببيّو مببا إذا كانببا هنببافي أ ببس موضببوعية  مببل علببى الاععقبباد  ٣-٨

 ن صاحبة الشكوى  عععرفي شخصيا  اطر الععلميإ   حا  إعادتها إلى كوت ديفوار. وعند 
( 2)٣تقييمهببا ذلببك ااطببرأ يجببإ عليهببا أن تراعببي ليببع الاععبببارات ذات الصببلةأ عمبب    لمببادة 

تفاقيببةأ بمببا   ذلببك وجببود نببط ثا ببا مببن الانعهاكببات الجسببيمة أو الصببارخة أو الجماعيببة مببن الا
 قو  ا نسان. لكن اللجنة ت لمكر  ن الهبدف مبن هبلما العقيبيو هبو إثببات مبا إذا كبان الشبخص 
المعبببني  بببيواجه شخصبببيا  خطبببرا  معوقعبببا  وحقيقيبببا   لععبببرفي للععبببلميإ   البلبببد البببلمح  بببيعاد إليبببه. 

ى ذلبببك أن وجبببود نبببط مبببن الانعهاكبببات الجسبببيمة أو الصبببارخة أو الجماعيبببة  قبببو  وي تبببإ علببب
ا نسان    لد ما لا يشبكل   حبد ذاتبه  بببا  كاايبا  لعحديبد أن شخصبا  معينبا   بيععرفي اطبر 
الععلميإ عند عودته إلى ذلك البلد؛ ويجإ تقديم أ باب إضبااية  ثببات أنبه  بيععرفي شخصبيا  

لا يعني عدم وجود نط ثا ا من الانعهاكات الصارخة  قو  ا نسان أن للخطر. و  المقا لأ 
 .(20)شخصا   عينه قد لا يععرفي للععلميإ   الظروف اااصة  ه  ديدا  

مببن الاتفاقيببة    ٣(  شبب ن تنفيببلم المببادة 2017)4وتشببير اللجنببة إلى تعليقهببا العببام رقببو  4-٨
وتععبي أن خطبر الععبرفي  “الأ بباب ا قيقيبة”ا أ التي تقيِّو اللجنة علبى أ ا به22 يا  المادة 

للععبببلميإ معوقبببع وشخصبببي وقبببائو وحقيقبببي عنبببدما يكبببون لوجبببود وقبببائع ذات مصبببداقية تعصبببل 
 اطببر نفسببهأ وقببا ا بباذ قرارهبباأ تأثببير علببى حقببو  صبباحإ)ة( الشببكوى بموجببإ الاتفاقيببة   

 (. 45حا  إ عادا)ها( )الفقرة 
حبة الشبكوى أن مببن شبب ن ةردهبا إلى كببوت ديفببوار أن  دعببال صبباا  و بيط اللجنببة علمب 5-٨

مبببن الاتفاقيبببة. وتشبببير  ٣يعرضبببها اطبببر تشبببويه أعنبببائها العنا بببليةأ الأمبببر البببلمح ينعهبببك المبببادة 
صبباحبة الببب اأ دعمببا  لزعمهبباأ إلى أن أمّهببا تنعمببي إلى قبيلببة المببالينكي مببن الشببما  ال ببرا مببن 

لك القبيلة ش وها أعنامهن العنا بلية؛ وأنبه رغبو أن من النسال من تا  الب د وأن نسبة كبيرة جد
  كوت ديفوارأ اإنه ما زا  يماروسأ ولا يقبدضم إلى ا  تشويه الأعنال العنا لية الأنثوية وظور رتي

ا المو عةأ  عبد واباة والبديهاأ عنبدما  ا  العدالة إلا عدد قليل جد من الجناة؛ وأن أمّها خعنعها أ رته 
و باد  صباحبة الشبكوى  لقبو  إن أمهبا لبن تسبعطيع حمايعهبا ا . عامب 1٩ر كانا تبلغ من العم

من تشويه أعنائها العنا بلية لأ با تعباني اضبطرا ت نفسبية حبادة ولبيس لبديها شببكة اجعماعيبة 
   كوت ديفوار تمكّنها من العي    عق لية مع ث ثة أةفا .

تي تببلمهإ إلى أن صبباحبة الشببكوى و ببيط اللجنببة علمببا  أينببا  بحجببل الدولببة الطببرف البب 6-٨
 ببعكون قببادرة علببى العببودة مببع أمّهببا وأخويهببا إلى المنطقببة الببتي أمنببا ايهببا أمهببا معظببو حياتهبباأ 
ا  ومببن ص اهببي تعراهببا معراببة جيببدةأ لأن خطببر تشببويه الأعنببال العنا ببلية الأنثويببة يعوقببا أ ا بب

تبببلمهإ أم صببباحبة  علبببى موقبببا الأ بببرةأ وعلبببى موقبببا الأم  وجبببه خببباصأ وأن مبببن المعوقبببع أن

__________ 

 .٣0أ الفقرة 22من الاتفاقية    يا  المادة  ٣(  ش ن تنفيلم المادة 2017)4انظر تعليق اللجنة العام رقو  (1٩)
 .٣-7(أ الفقرة CAT/C/55/D/571/2013) م. س. ضد الدانرفيانظر  (20)
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الشبببكوى إلى مكبببان آخبببر   كبببوت ديفبببوار وتعبببي  ايبببه لأن تشبببويه الأعنبببال العنا بببلية الأنثويبببة 
مرابببوفي ولا يمبببارس   أنحببببال عديبببدة مبببن الببببب د. وتبببرى الدولبببة الطببببرف أن كمكبببان أم صبببباحبة 

مبر لأ با الشكوى العي    عق لية ورعاية أةفالها؛ ص إن كو ا والدة وحيدة لا ي ير من هبلما الأ
أكثببر تعليمببا  مببن المببرأة ا يفواريببة العاديببةأ وكانببا قببادرة علببى  نببإ ااعببان مببرة أخببرىأ وتركببا 

إضببااة إلى ذلببكأ بحجببة الدولبببة ا أ أ ببرتها ودعمعهببا المحلببي واببرّت إلى أورو . و ببيط اللجنبببة علمبب
ل اااص مباأ الطرف التي تفيد  ن صاحبة الشكوى لم تثر قط مشاكلها النفسية   ةلإ اللجو 

رغبو أن الدولبة  2000من قانون الأجانإ لعام  64وأ ا لم تقدم معلوماتها الطبية بموجإ المادة 
الطببببرف ةلبببببا منهببببا مببببرارا  وتكببببرارا  تقببببديم هببببلما المعلومبببباتأ وأن مشبببباكلها الصببببحية وواولاتهببببا 

 الانعحارية لم  دنه إلا  عد راض ةلإ اللجول اللمح قدمعه صاحبة الشكوى. 
وتببلمكّر اللجنببة  ن تشببويه الأعنببال العنا ببلية الأنثويببة يعسبببإ للنببحايا   ضببرر  ببدني  7-٨

دائو وألم نفسي حاد قد يسعمران مدى ا ياةأ وترى أن هلما الممار ة منااية ل لعزامبات المكر بة 
أ كمبببا أابببادت الدولبببة “ بببديل الرحلبببة الداخليبببة” ن مبببا يسبببمى ا  وتبببلمكّر أينببب .(21)  الاتفاقيبببة

 .(22)أو اعالا  ا   بيل انعصاف موثوقا  رفأ ليس دائمالط
 مبل علبى  “أ بباب حقيقيبة”وت حا اللجنةأ   معرفي تقييمها ما إذا كانا هنافي  ٨-٨

أ أنببه لا جببدا    (2٣)مببا  ببيواجه خطببر الععببرفي للععببلميإ   حببا  ترحيلببها  الاععقبباد  ن شخصبب
هببا الببتي كانببا تعببي    كببوت ديفببوار أن صبباحبة الشببكوى تنعمببي إلى إثنيببة المالينببكأ وكببلملك أمّ 

والببتي أ جببيت هببي نفسببها علببى اانببوع لعشببويه أعنببائها العنا ببلية وهببي    2011حببتى عببام 
  أنببببه رغببببو العشببببريعات الببببتي تعاقببببإ علببببى تشببببويه الأعنببببال ا  ؛ ولا جببببدا  أينببببعامببببا   1٩  ببببن

وانعشببارا مرتفببع خاصببة  العنا بلية الأنثويببةأ اببإن إثنيببات شبتى تمار ببه   ليببع أنحببال كبوت ديفببوارأ
وتداع صاحبة الشكوى  ن  لطات     عض ا ثنيات   الشما  والشما  ال را من الب د. 

الدولببة الطببرف لم تببراع علببى النحببو الواجببإ المخبباةر الببتي  ببعواجهها   حببا  إ عادهببا إلى كببوت 
ديفوارأ لأن السلطات المحلية لن تكون قادرة على تواير ا ماية لها. وتؤيد ادعالها   شارة إلى 
أن السلطات لم تعمكن من العدخل   ةقبوس العلقب  إلا 10 مبرات علبى مبدى 10 أشبهر   
عببام 201٣. و ببيط اللجنببة علمببا   ن النسبببة المئويببة للنسببال ال ئببي خنببعن لعشببويه الأعنببال 
العنا لية   كبوت ديفبوارأ وابق مبا جبال   تقريبروح عبام 201٣ وعبام 2017 اللبلمين قبدمعهما 
الدولة الطرفأ آخلمة   الانخفافي وأن أكثر من ٨0   المائة من السكان يعارضون الا عمرار 
  هلما العقليد. اعلى  بيل المثا أ إذا كان معد  انعشار تشويه الأعنال العنا بلية الأنثويبة  ب  
النسببببال اللببببواع تبببب او  أعمببببارهن  بببب  45 و4٩ عامببببا  هببببو 46.٩   المائببببةأ اببببإن هببببلما النسبببببة 
انخفنا إلى ٣1.٣   المائة    الفعيات ال ئي ت او  أعمارهن    15 و1٩ عاما أ و11   
المائبة  ب  الفعيببات دون 15 عامبا . وتشببير الدولبة الطبرف أينببا  إلى نجبا  المحاكمببات البتي أجرتهببا 
حكومببببة كببببوت ديفببببوار    عببببض قنببببايا تشببببويه الأعنببببال العنا ببببلية الأنثويببببة   عببببام 2017. 

__________ 

. 7-٨أ الفقببببرة هولنبببداف. ب. ضبببد أ و7-٨(أ الفقببببرة CAT/C/59/D/644/2014) ر. أ . ضبببد السبببويدانظبببر  (21)
أ CAT/C/SLE/CO/1؛ و17أ الفقبببببرة CAT/C/GIN/CO/1؛ و21أ الفقبببببرة CAT/C/BFA/CO/1وانظبببببر أينبببببا  

 .15الفقرة 
 .47أ الفقرة 4انظر تعليق اللجنة العام رقو  (22)
 .4٨المرجع نفسهأ الفقرة  (2٣)
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وت حا اللجنة   هلما السيا  أن صاحبة الشكوى لم تثبا أن شخصا  ما   أ رتها  ين ط 
 ديدا  على أمهاأ التي تعارفي  وضو  تشويه الأعنبال العنا بلية الأنثويبةأ لعنفيبلم هبلما الممار بة 

 بحيث تواجه خطر ا  حقيقيا  وشخصيا   لععرفي لهلما العشويه.
وتشير اللجنبة إلى الفقبرة ٣٨ مبن تعليقهبا العبام رقبو 4 البتي جبال ايهبا أن عبإل عبرفي  -٩

قنية وجيهة يقع على عاتق صاحإ)ة( الشكوى. وترى أن صاحبة الشكوى لم تبنهضْ  عبإل 
 ا ثبات الواقع عليها   القنية قيد النظر.

وللملكأ تسعنعل اللجنة أن صاحبة الشكوى لم تقدم ما يكفي من الأ بباب البتي تبدعو  -10
الاععقباد  ن ةببة خطببرا  حقيقيببا  ومعوقعببا  وشخصببيا  وقائمببا   ن تععببرفي للععببلميإ لببدى عودتهببا إلى 

 إلى كوت ديفوار.
( مبن الاتفاقيبةأ إلى أن إ عباد الدولبة 7)22و لص اللجنةأ وهي تعصرف بموجإ المادة  -11

 من الاتفاقية. ٣الطرف صاحبة الشكوى إلى كوت ديفوار لن يشكل خرقا  للمادة 
    


